



СОВЕТ ДЕПУТАТОВ МУНИЦИПАЛЬНОГО ОБРАЗОВАНИЯ
«МУНИЦИПАЛЬНЫЙ ОКРУГ ЯРСКИЙ РАЙОН УДМУРТСКОЙ РЕСПУБЛИКИ»

«УДМУРТ ЭЛЬКУНЫСЬ ЯР ЁРОС МУНИЦИПАЛ ОКРУГ»
МУНИЦИПАЛ КЫЛДЫТЭТЫСЬ ДЕПУТАТЪЁСЛЭН КЕНЕШСЫ

Р Е Ш Е Н И Е

Об итогах работы по осуществлению на территории муниципального образования «Муниципальный округ Ярский район Удмуртской Республики» муниципального контроля за 2022 год

Заслушав информацию начальника отдела экономики Администрации муниципального образования «Муниципальный округ Ярский район Удмуртской Республики» Данилову А.В. об итогах работы по осуществлению на территории муниципального образования «Муниципальный округ Ярский район Удмуртской Республики» муниципального контроля за 2022 год, Совет депутатов муниципального образования «Муниципальный округ Ярский район Удмуртской Республики» **РЕШАЕТ**:

Информацию об итогах работы по осуществлению на территории муниципального образования «Муниципальный округ Ярский район Удмуртской Республики» муниципального контроля за 2022 год принять к сведению (прилагается).

Председатель Совета депутатов
муниципального образования
«Муниципальный округ Ярский район
Удмуртской Республики»

 С.А. Щепин

пос. Яр
26 апреля 2023 года
№ 215

**Об итогах работы по осуществлению
на территории муниципального образования «Муниципальный округ
Ярский район Удмуртской Республики» муниципального контроля за 2022 год**

С 2016 года в России реализуется приоритетная программа «Реформа контрольной и надзорной деятельности» (Реформа КНД).

Основной целью Реформы КНД является повышение уровня безопасности и устранение избыточной административной нагрузки на субъекты предпринимательской деятельности.

Для достижения указанной цели определены такие самостоятельные направления деятельности, как:

- внедрение риск-ориентированного подхода;
- систематизация, сокращение и актуализация обязательных требований (регуляторная гильотина);
- переход от «карательных» мер к профилактике нарушений;
- автоматизация КНД.

В 2021 году вступил в силу Федеральный закон от 31.07.2020 № 248-ФЗ «О государственном контроле (надзоре) и муниципальном контроле в Российской Федерации», которым установлен принципиально новый порядок организации и осуществления государственного контроля (надзора):

- скорректированы виды государственного контроля (надзора) и муниципального контроля;
- введена прямая норма по установлению риск-ориентированного подхода к проверкам;
- определены общие требования к осуществлению контрольных (надзорных) мероприятий;
- закреплён перечень допустимых действий в рамках того или иного контрольного (надзорного) мероприятия;
- установлены права и обязанности контролирующих и контролируемых лиц.

Кроме того, с 2021 года заработали новые цифровые сервисы, способствующие формированию открытой и прозрачной системы государственного контроля (Единый реестр видов контроля, Единый реестр контрольных (надзорных) мероприятий, Реестр обязательных требований, Система досудебного обжалования).

В реестр включена информация о всех видах контроля (надзора) федерального, регионального и муниципального уровней, а также их описание. Кроме того, в реестре указано, какие надзорные органы осуществляют конкретный вид контроля.

Единый реестр формирует набор данных, который используется различными

информационными системами, включая Единый реестр контрольных мероприятий и ведомственные информационные системы. В результате вся совокупность данных о контроле в стране станет единообразной.

Использование информации из реестра позволит предотвратить как технические ошибки, так и нарушения, связанные с внесением в ведомственные системы информации, которая противоречит нормативным актам. Вся информация из реестра доступна в интернете, что позволяет предпринимателям посмотреть подробное описание каждого вида контроля.

В муниципальном образовании «Муниципальный округ Ярский район Удмуртской Республики» с 02.06.2022 принят специалист в отдел экономики по осуществлению контрольно-надзорных мероприятий.

Перечень функций муниципального контроля на территории МО «Муниципальный округ Ярский район Удмуртской Республики»:

- муниципальный жилищный контроль;
- муниципальный земельный контроль;
- муниципальный контроль на автомобильном транспорте, городском наземном электрическом транспорте и в дорожном хозяйстве в границах населенных пунктов муниципального образования.

В соответствии с Законом УР от 30.06.2014 N 40-РЗ органы местного самоуправления муниципальных образований, образованных на территории Удмуртской Республики, наделяются отдельными государственными полномочиями Удмуртской Республики по осуществлению регионального государственного жилищного контроля (надзора):

- Региональный государственный лицензионный контроль за осуществлением предпринимательской деятельности по управлению многоквартирными домами;
- Региональный государственный жилищный контроль (надзор).

Правительством РФ в связи с санкциями с 10 марта 2022 года постановлением № 336 «Об особенностях организации и осуществления государственного контроля (надзора), муниципального контроля» введен мораторий на проверки. Плановые проверки запрещены, внеплановые – ограничены.

В соответствии с п.10 данного постановления, отделом экономики, проводятся профилактические мероприятия.

Проведение профилактических мероприятий направлено на снижение риска причинения вреда (ущерба) и имеет приоритет по отношению к проведению контрольных (надзорных) мероприятий.

При осуществлении муниципального контроля отделом проводятся следующие виды профилактических мероприятий:

- 1) информирование;
- 2) обобщение правоприменительной практики;
- 3) объявление предостережения;
- 4) консультирование;
- 5) профилактический визит.

В целях реализации механизмов открытости, а также информирования граждан и юридических лиц на официальном сайте администрации муниципального образования размещена информация о нормативно-правовом регулировании всех видов контроля.

Отделом экономики по муниципальному контролю внесена необходимая информация и

документы в следующие информационные системы: Единый реестр контрольных (надзорных) мероприятий (ЕРКНМ), Единый реестр видов контроля (ЕРВК), мониторинг.

В 2022 году проводились консультации с подконтрольными субъектами, которые осуществлялись на постоянной основе в ходе приема граждан по личным вопросам, а также посредством телефонной связи. Таким образом, разъяснялись вопросы по соблюдению требований законодательства при ведении хозяйственной или иной деятельности, в ходе которой могут быть допущены нарушения обязательных требований.

В соответствии со ст.72 Земельного кодекса РФ в рамках муниципального земельного контроля за соблюдением органами государственной власти, органами местного самоуправления, юридическими лицами, индивидуальными предпринимателями, гражданами в отношении объектов земельных отношений требований законодательства РФ проведены выездные обследования. По результатам выездных обследований выявлены признаки земельного законодательства, ответственность за которые предусмотрена ст. 25, ст.26 Земельного Кодекса РФ. По муниципальному земельному контролю КНМ проведено – 6, из них объявлено предостережений – 1, материалы направлены в Россельхознадзор для принятия решения - 1.

В соответствии со ст. 20 Жилищного Кодекса РФ в рамках осуществления жилищного контроля, по результатам выездных обследований выявлены признаки жилищного законодательства, ответственность за которые предусмотрена ст. 30 Жилищного Кодекса РФ. По региональному жилищному контролю КНМ проведено – 5, из них объявлено предостережений – 1.

Контролируемые лица, права и законные интересы которых, по их мнению, были непосредственно нарушены в рамках осуществления муниципального контроля, имели право на досудебное обжалование решений о проведении контрольных мероприятий.

В отчетном периоде в судах результаты проведения в отношении юридических лиц и индивидуальных предпринимателей, граждан мероприятий по контролю не оспаривались.

Жалоб на действия должностных лиц по муниципальному контролю в течение года не поступало.